

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯(通讯员 康莹)连日来,太钢岚县矿业公司通过召开专题会议、开展宣传宣讲等形式学习贯彻党的十九届六中全会精神,紧密结合党史学习教育,原原本本学、线上线下学、立足岗位学,推动全会精神进支部、进班组、全覆盖,切实把学习成果转化为推动企业高质量发展的强劲动力。

原原本本精细学。该公司深刻认识党的十九届六中全会的重大意义,要求广大党员干部要摒弃心浮气躁、敷衍了事、浅尝辄止的不实作风,端正学习态度,变被动接受为主动学习。全体党员根据实际情况制定好学习计划,在认真研读、反复研读全会公报、决议内容过程中把握整体、抓住细节,“沉浸式”领会全会精神内涵。同时,各党支部不断丰富学习形式,坚持集体学和个人学相结合,加强讨论交流,增强思想碰撞,真正做到入脑入心、学深悟透。

线上线下同步学。该公司把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,周密部署、精心组织,统筹运用“三会一课”、主题党日、班前“微宣教”等渠道,推动全会精神落地生根。各党支部立即行动起来,通过“线上课堂+线下宣传”相结合的方式同步推进,充分利用微信工作群、OA等,及时推送全会精神最新解读,为广大党员干部打造指尖上的线上课堂,同时,大家还通过学习强国APP、宝武微学院等平台认真学习全会精神;线下通过电子屏幕、悬挂条幅、学习园地等多种宣传媒介,全方位、多角度对全会精神进行学习宣传。各级领导干部充分发挥模范带头作用,先学一步、深学一层、多悟一分,示范带动广大职工群众,牢牢把握全会提出的重大思想、重大安排、重大部署,迅速在全公司范围内掀起学宣贯热潮。

立足岗位实践学。该公司上下以党的十九届六中全会精神为引领,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,确保“十四五”开好局、起好步,紧紧围绕中国宝武钢铁主业战略规划和矿山可持续发展,突破思维定势,坚持对标找差,积极创新驱动,抓住关键环节,优化工艺运行,实现极致效率,全力打造智慧化、生态化现代矿山,为太钢和中国宝武创造更大价值。



近日,太钢技术中心邀请首批进驻湖北仙桃抗疫一线的太钢总医院杨立明主任医师,开展以“不忘初心践使命,全民协力护中华”为主题的报告会。杨主任以亲身经历为主线,讲述了他本人及团队在疫情的大考面前,与新冠病毒较量的一个个真实故事。通过收听报告会,大家纷纷表示,在今后的工作中将践行“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”伟大抗疫精神,锐意进取,为把太钢建设成为中国宝武开疆拓土的示范企业和全球不锈钢业引领者贡献科技创新力量。图为报告会现场。

姚旭东 摄

重要论述

1943年12月16日

毛泽东和彭德怀致电邓小平。电报分析目前国际形势及对中日时局的影响,指出:太平洋战争两年,中日战争六年余,日本实力仍相当强大,且据太平洋之险,英、美反攻非易事。反之,国民党机构腐化,特务横行,在长期战略相持阶段中,力量未见增长,反而减弱。开罗会议打击了日本诱降(但未最后放弃),堵塞了蒋介石寻求妥协之门,给与澎湖、台湾、满洲支票,可能招致日寇正面进攻之祸。德黑兰会议肯定开辟欧陆第二战场,与蒋希望快在太平洋反攻相违背。故蒋此次由开罗飞返重庆,不及前次废约之大吹大擂、兴高采烈了。时局于抗日、革命是极为有利的,但困难仍在增加(如开罗会议可能促使日本财阀间、军阀间各派别之矛盾减少,而较前更妥协调团结,坚持持久战争等),特别处于敌后之华北须有充分准备,再坚持三五年,防止在德黑兰、开罗会议及苏联不断胜利下,引起轻敌,放松长期准备。

1963年12月16日

毛泽东在听取国务院副总理兼国家科委主任聂荣臻关于十年科学技术规划问题的汇报时,强调了科学技术在提高生产力方面的重要作用。他在插话中指出:科学技术这一仗,一定要打,而且必须打好。过去我们打的是上层建筑的仗,是建立人民政权、人民军队。建立这些上层建筑干什么呢?就是要搞生产。搞上层建筑、搞生产关系

的目的就是解放生产力。现在生产关系是改变了,就要提高生产力。不搞科学技术,生产力无法提高。他还指出:科学研究有实用的,还有理论的。要加强理论研究,要有专人搞,不搞理论是不行的。要培养一批懂得理论的人才,也可以从工人农民中间来培养。这些插话收入《毛泽东文集》第八卷。

1996年12月16日

江泽民在中国文学艺术界联合会第六次全国代表大会、中国作家协会第五次全国代表大会上的讲话中指出:社会主义精神文明建设各方面的工作包括文艺工作,都要坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想和邓小平建设有中国特色社会主义理论为指导。为人民服务、为社会主义服务,决定着我国文艺的性质和方向,为我国文艺的发展和繁荣开辟了无比广阔的前景,在社会主义现代化建设的整个过程中,始终是我们必须坚持的根本原则。社会主义现代化建设事业本身,就是亿万群众演出的艰苦创业、威武雄壮的历史活剧。文艺要讴歌英雄的时代,反映波澜壮阔的现实,深刻地生动地表现人民群众改造自然、改造社会的伟大实践和丰富的精神世界。生活如大浪淘沙,在涌动的前行中总会有污浊和逆流。文艺工作者要努力在自己的作品和表演中,贯注爱国主义、集体主义、社会主义的崇高精神,鞭挞拜金主义、享乐主义、个人主义和一切消极腐败现象。在人民的历史创造中进行艺术的创造,在人民的进步中造就艺术的进步,给人民以信心和向上的力量,才能实现

以优秀作品鼓舞人的任务,使人民群众不断提高的精神需求得到满足,使弘扬主旋律与提倡多样化完满地统一起来。“百花齐放、百家争鸣”,是符合社会主义文艺规律、促进社会主义文艺繁荣的方针。在文艺工作中坚持党的基本理论、基本路线和方针政策,坚持正确的创作思想,多出精品,把美好的精神食粮贡献给人民,郑重地考虑作品的社会效益,旗帜鲜明地反对资本主义和一切剥削阶级腐朽思想文化的侵蚀、反对“一切向钱看”,旗帜鲜明地鼓舞人们为壮丽的社会主义现代化建设事业而奋发进取,这就是马克思主义政治对文艺工作者的基本要求。这篇讲话以《发展和繁荣社会主义文艺》为题,收入《十四大以来重要文献选编》(下)。

2015年12月16日

习近平出席第二届世界互联网大会开幕式并发表主旨演讲。他指出,当前,互联网领域发展不平衡、规则不健全、秩序不合理等问题日益凸显。国际社会应该在相互尊重、相互信任的基础上,加强对话合作,推动互联网全球治理体系变革,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的全球互联网治理体系。我们应该坚持尊重网络主权,尊重各国自主选择网络发展道路、网络管理模式、互联网公共政策和平等参与国际网络空间治理的权利。我们应该坚持维护和平安全,网络空间不应成为各国角力的战场,更不能成为违法犯罪的温床,维护网络安全不应有双重标准。我们应

该坚持促进开放合作,创造更多利益契合点、合作增长点、共赢新亮点,推动彼此在网络空间优势互补、共同发展,让更多国家和人民搭乘信息时代的快车、共享互联网发展成果。我们应该坚持构建良好秩序,依法治网、依法办网、依法上网,同时要加强网络伦理、网络文明建设,发挥道德教化引导作用。

习近平强调,网络空间是人类共同的活动空间,网络空间前途命运应由世界各国共同掌握。各国应该加强沟通、扩大共识、深化合作,共同构建网络空间命运共同体。他就此提出五点主张。第一,加快全球网络基础设施建设,促进互联互通,让更多发展中国家和人民共享互联网带来的发展机遇。第二,打造网上文化交流共享平台,促进交流互鉴,推动世界优秀文化交流互鉴,推动各国人民情感交流、心灵沟通。第三,推动网络经济创新发展,促进共同繁荣,促进世界范围内投资和贸易发展,推动全球数字经济发展。第四,保障网络安全,促进有序发展,推动制定各方普遍接受的网络空间国际规则,共同维护网络空间和平安全。第五,构建互联网治理体系,促进公平正义,应该坚持多边参与、多方参与,更加平衡地反映大多数国家意愿和

利益。

党史回眸

1978年

12月16日 中美公布关于建立外交关系的联合公报,宣布自1979年1月1日起互相承认并建立外交关系。同日,美国宣布于1979年1月1日断绝同台湾当局的所谓“外交关系”。

1997年

12月16日 江泽民与东盟国家首脑在马来西亚首都吉隆坡签署联合声明,确定中国与东盟建立面向21世纪的睦邻互信伙伴关系。

2015年

12月16日 习近平在第二届世界互联网大会开幕式上发表主旨演讲,提出推动互联网全球治理体系变革,应该坚持尊重网络主权、维护和平安全、促进开放合作、构建良好秩序的原则;强调网络空间是人类共同的活动空间,呼吁共同构建网络空间命运共同体。

2020年

12月16日 中共中央、国务院印发《关于实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的意见》。

